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https://www.yout-ube.com/watch?v=Q6pp9YgVB2w

Du kannst bereits Prozentrechnen. Das Zinsrechnen ist ahnlich, allerdings geht es dabei immer
um Geld. Deswegen andern sich auch die Begriffe, die du aus dem Prozentrechnen kennst:

Grundwert G D Kapital K

Prozentwert W D Zinsen Z

Prozentsatz p%

Zinssatz p%

Q Merke: Kapital K
Das Kapital ist das Geld, das angelegt

wird, um daflr Zinsen zu bekommen. Das
Kapital wird in Euro angegeben.

: Merke: Zinsen Z

i,
,
o5
:

)

Die Zinsen sind das Geld, das man dafur
bekommt, anderen Geld zu leihen. Diese
Zinsen werden in Euro angegeben.

Merke: Zinssatz p%

i,
.
o
.

Der Zinssatz besagt, wecher Anteil des
Kapitals am Jahresende als Zins
gutgeschrieben wird. Der Zinssatz wird in
Prozent angegeben.

Ve
.

Beispiel:

Stefan hat bei der PLUS/MINUS-Bank ein Konto mit 100,00 €. Der Zinssatz betragt 2%.
Damit bekommt Stefan am Jahresende 2,00 € von seiner Bank gut geschrieben.

> Kapital K=100,00 €
——> Zinssatzp =2%

————J> ZinsenZ=2,00 €
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(1) Schreibe in Prozent.

y 20 _ by 52 _ L

700~ 1000 947

L 17 30 080 _
) 700 950" 200

) Schreibe als Bruch. . ,
Die Bruchstriche werden in

.der LOsung nicht durch
0 10% - b) 67% = einen Bruchstrich, sondern
durch ein / angezeigt.

C) 9% = d) 2,5% = =

e)0,7% = f) 0,09% = =

(3 Welcher Wert ist gesucht?
a) Anna hat auf ihrem Konto 2 500,00 €. Dafur bekommt sie nach einem Jahr 100,00 € an Zinsen.

Gesucht:

b) Bastian bekommt auf sein Giro-Konto 0,5% an Zinsen gutgeschrieben. Das entspricht 75,00 € im
Jahr

Gesucht:

c) Claudia legt bei ihrer Bank 850,00 € zu einem Zinssatz von 1,7% an.

Gesucht:

(@ Richtig oder falsch?

Je hoher das Kapital K, desto Je hdher der Zinssatz p%, desto Je hoher der Zinssatz p%, desto
héher die Zinsen Z. héher die Zinsen Z. héher das Kapital K.
(J richtig (J richtig (J richtig
(] falsch (] falsch () falsch
5 ©Nole
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Kapital

Das Kapital ist zu vergleichen mit dem Grundwert.
Es ist das Geld, das du zum Beispiel bei einer Bank anlegst.
Das Kapital ist meist groRer als die Zinsen.

K — 2100
p

Zinsen

Die Zinsen sind zu vergleichen mit dem Prozentwert.
Es ist das Geld, das du von der Bank bekommst, wenn du es fur ein Jahr anlegst.
Die Menge der Zinsen hangt von dem Kapital und dem Zinssatz ab.

_ Kp
Z = 150

Zinssatz

Der Zinssatz ist zu vergleichen mit dem Prozentsatz.
Es ist die Prozentzahl, die angibt, wie hoch deine Zinsen sind. Achte immer auf die
Laufzeit (n). Meistens betragt diese bei Zinsen jedoch 1 Jahr.

__ Z-100
b= "

e A
)¢ Merke
Z =Zinsen (in Euro)
K. =Kapital (in Euro)
p% = Zinssatz (in Prozent, in Rechnungen
Prozentzahl (p))
n = Laufzeit

Inputfilm
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https://www.yout-ube.com/watch?v=Q6pp9YgVB2w

(1) Berechne die fehlenden Werte.

a) 1 800,00 € 1,5%

b) 6 200,00 € 220,50 €

Q) 3% 75,00 €

d) 10 000,00 € 2,8%
% @ 00
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@ Ein Kapital in Hohe von 8 400,00 € wird mit 2,6% verzinst. Berechne die Zinsen fir ein Jahr.

@ Eine Bank gewahrt 3% Zinsen. Welchen Betrag muss man anlegen, damit man nach einem
Jahr 99,00 € Zinsen erhalt ?

(@) Laura hat 2 400,00 € auf ihrem Konto. Nach einem Jahr erhalt sie 72,00 € Zinsen. Berechne
den Zinssatz.

(B Ein Guthaben von 612,37 € wird auf einem Girokonto mit 0,5% verzinst. Berechne die
Jahreszinsen.

90
.
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@ Berechne die fehlenden Werte: K, p oder Z

+ Bringe dann die Nummern in die richtige Reihenfolge und du erhéltst das Losungswort!

(" ™

Q Hinweis 1)K=240,00€ p=5% ® 0 20% (f)
Das gesuchte Tier kann | 2) K=1 250,00 €; Z=275,00€ ® © 9,90 €(n)
eine Geschwindigkeit von _ L .
bis zu 60 km/h erreichen 3)2=17,50€,p=50% ® © 9% (i)
- Dabei ist seine 4)K=3000,00€ p=12% ® © 6 250,00 € (t)
Geschwindigkeit nicht
sein Merkmal! 5)K=1800,00€;Z=90,00€ ® © 180,00 € (s)
L ) 6)K=90,00€,p=11% ® © 360,00 € (w)
7) 4% sind 250,00 € ® © 25% (h)
8) 1 000,00 € von 5000,00 € ® 0 22% (c)
9) 36,00 € von 400,00 € ® © 360,00 € (c)
10) 20% von 900,00 € @ © 12,00 €(S)
11) 120% von 300,00 € ® © 35,00 € (h)
12) 500,00 € von 2 000,00 € ® © 5% (e)
Losungswort:
v @ 00
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Tages-/Monatszinsen

Far die Jahreszinsen gilt mit Z = Zinsen, K = Kapital, p = Zinssatz:

_Kp
2= 700

Bei Rechnungen flr Bruchteile eines Jahres gilt:
* 1Jahr hat 12 Monate und 360 Tage (bei Rechnungen NIE 365!)
* 1 Monat hat 30 Tage
* 1 halbes Jahr hat also 180 Tage, 3 Monate haben 90 Tage

Berechnet werden die Tages-/Monatszinsen in zwei Schritten:
+ Die Zinsen fur 1 Jahr werden berechnet
« Daraus dann die Zinsen flur den gesuchten Zeitraum

Beispiel: 1500 € werden zu 5% fiir 180 Tage (6 Monate) angelegt.
Wie viele Zinsen mussen gezahlt werden?

1. Schritt: Berechnung der Jahreszinsen
_ Kp
Z = 100
_ 1500€-5
Z = 100
Z =175,00€
2. Schritt: Berechnung der Monatszinsen
360T
age 75,00 €
1Ta 75,00
& ) 360 €
180 Tage 75,00€-180 __
ge . 15 = 37,50 €

Antwort: Es mUssen 37,50 € Zinsen bezahlt werden.
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(1 Vervolistandige die Satze.
a) Bei Zinsrechnungen gehen Banken von einem Jahr mit
b) Ohne weitere Zeitangaben werden Zinsen fur ein

¢) Fir Banken hat ein Monat

(@ Berechne die Zinsen.

Tagen aus.

berechnet.

B
0

a) 8510,00 € 6% 6
b) 310,00 € 8% 8
Q) 301,00 € 7% 7
d) 732,00 € 4% 4
% @ 00
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@ Ein groRBes Reiseunternehmen plant die Anschaffung eines neuen Reisebusses. Hierzu legt es
110 000,00 € auf ein Tagesgeldkonto mit einem Zinssatz von 2% an. Nach 90 Tagen wird die
Rechnung fur den Bus beglichen.

Wie viel Zinsen hat die Firma erhalten?
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Von Zinseszinsen spricht man, wenn die jahrlich anfallenden Zinsen am Ende des Jahres dem
Kapital gutgeschrieben werden. Somit erhéht sich das zu verzinsende Kapital jahrlich.

( )
Q Formeln
Ko = Kapital zu Beginn des ersten Jahres
K; = Kapital + Zinsen am Ende des ersten Jahres
p% = Jahreszinsenssatz in Prozent

Z =Zinsen

n = Laufzeit, hier: Anzahl der Jahre
. J
Beispiel

(1 Herr Schmidt legt zu Jahresbeginn ein Kapital 2 000,00 € auf ein mit 3% verzinstes Sparbuch.
Wie hoch ist der Kontostand (Kapital) am Ende des 4. Jahres?
+ Gegeben: K, =2 000,00 €; p=3%
« Gesucht: K,

_ Kop
100
1 Ko =2 000,00 € Z=% Ki1=2000 € + 60 € =2060,00 €
Z=60,00 €
= Kip
100
2 K1=2060,00 € Z=% K;=2060€+61,80€
Z=61,80€ =2121,80€
Ko-
= K3=2121,80€ Z=% K3=2121,80€+63,65€
Z=63,65%€ =218545€
Ka-
4 Z= 1(?3(‘;p
Ks=218545€ Z=% Ks=2185,45€ + 65,56 €
Z=6556 € =2251.01€

Antwort: Am Ende des 4. Jahres ist der Kontostand auf 2 251,01 € gestiegen (gesamte Zinsen:
+251,01 €).

K3
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@ Wie hoch ist das Kapital am Ender der Laufzeit, wenn die Zinsen pro Jahr bei der Bank

verbleiben?

a) 5000,00 € 2% 5 Jahre
b) 25 000,00 € 3,1% 7 Jahre
) 125 000,00 € 2,8% 6 Jahre

( L3

(: Rechenweg
Denk an die Formel:
100
.
5 ©N0I9)

BY SA




10

(2 Herr Hofmann legt ein Kapital von 6 000,00 € zu einem Zinssatz von 2% an.

a) Wie viele Zinsen erhalt Herr Hofmann flr das erste Jahr?

b) Nach dem 1. Jahr werden die Zinsen gutgeschrieben. Wie hoch ist dann das Kapital im 2.
Jahr? Berechne hierflr die Zinsen.

c) Wie hoch ist das Kapital von Herr Hofmann mit Zinseszinsen nach 5 Jahren?

@ 00

[ ] BY SA
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@ Die GroReltern legen zum 13. Geburtstag ihres Enkels Tom 2 000,00 € auf einem Sparkonto
an. Zum 18. Geburtstag soll Tom das Geld samt Zinseszinsen als Geschenk erhalten. Der
Zinssatz im 1. Jahr betragt 2%. Jedes weitere Jahr erhéht sich der Zinssatz um 0,1%.

Wie viel Geld erhalt Tom zum 18. Geburtstag?
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Verschiedene Rechenaufgaben

Begriffe und Formeln lernen

OHOIO


https://learningapps.org/1285153
https://learningapps.org/1283498
https://learningapps.org/5599794
https://learningapps.org/3231161
https://learningapps.org/display?v=poggv8hvc16
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https://www.yout-ube.com/watch?v=cPfbsAfMQCE

13

@ Berechne die Zinsen mit dem Tabellenkalkulationsprogramm.

a) K=10000,00 € p=37%
b) K=5000,00 €; p =23%

¢) K=1200,00€; p=25%
d) K=32000,00 € p=19%

Berechne die Prozentsatze mit dem Tabellenkalkulationsprogramm.

a) K=4000,00€; Z=40,00 €
b) K=3600,00 €; Z=90,00 €
c) K=80000,00€;Z=2440,00 €
d) K=39500,00€;Z=1234,00 €

Berechne das jeweilige Kapital mit dem Tabellenkalkulationsprogramm.
a) Z=300,00€; p=12%

b) Z=1 400,00 €; p =2,4%

c) Z=30000,00€; p=3%

d) Z=30000,00€; p=0,3%

Berechne das Kapital mit Zinseszins am Ende der Laufzeit. Benutze hierzu auch das
Tabellenkalkulationsprogramm.

a) Kog=20000,00€;p=4%;n=10

Ve

)¢ Hilfe?

Schau dir doch dieses
Video an, in dem das TKP
erklart wird:

(8)
S
©


https://www.yout-ube.com/watch?v=cPfbsAfMQCE

Losungen:

13
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https://www.yout-ube.com/watch?v=Q6pp9YgVB2w

2L

Du kannst bereits Prozentrechnen. Das Zinsrechnen ist ahnlich, allerdings geht es dabei immer
um Geld. Deswegen andern sich auch die Begriffe, die du aus dem Prozentrechnen kennst:

Grundwert G D Kapital K

Prozentwert W D Zinsen Z

Prozentsatz p%

Zinssatz p%

Q Merke: Kapital K
Das Kapital ist das Geld, das angelegt

wird, um daflr Zinsen zu bekommen. Das
Kapital wird in Euro angegeben.

: Merke: Zinsen Z

i,
,
o5
:

)

Die Zinsen sind das Geld, das man dafur
bekommt, anderen Geld zu leihen. Diese
Zinsen werden in Euro angegeben.

Merke: Zinssatz p%

i,
.
e:
.

Der Zinssatz besagt, wecher Anteil des
Kapitals am Jahresende als Zins
gutgeschrieben wird. Der Zinssatz wird in
Prozent angegeben.

Ve
.

Beispiel:

Stefan hat bei der PLUS/MINUS-Bank ein Konto mit 100,00 €. Der Zinssatz betragt 2%.
Damit bekommt Stefan am Jahresende 2,00 € von seiner Bank gut geschrieben.

> Kapital K= 100,00 €
——> Zinssatzp =2%

———J> ZinsenZ=2,00 €

@ 00
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(1) Schreibe in Prozent.

)E—ZOO/ b)ﬂ— 3,5% )1—250/
Y700 7 1000 7 - 7
17 30
— = == —— = 40%
d) 100 17% e)50 60% f)200 o

) Schreibe als Bruch. . ,
Die Bruchstriche werden in

.der LOsung nicht durch
2 10% - D 0)67% = 67/100 einen Bruchstrich, sondern
durch ein / angezeigt.

c)9% = 9/100 d) 2,5% = 2,5/100 5/200

e)0,7% = 0,7/100 = 7/1000 ) 0,09% = 0,09/100 = 9/10000

(3 Welcher Wert ist gesucht?

a) Anna hat auf ihrem Konto 2 500,00 €. Dafur bekommt sie nach einem Jahr 100,00 € an Zinsen.

Gesucht: Zinssatz p%

b) Bastian bekommt auf sein Giro-Konto 0,5% an Zinsen gutgeschrieben. Das entspricht 75,00 € im
Jahr

Gesucht: Kapital K

c) Claudia legt bei ihrer Bank 850,00 € zu einem Zinssatz von 1,7% an.

Gesucht: Zinsen Z

(@) Richtig oder falsch?

Je hoher das Kapital K, desto Je hdher der Zinssatz p%, desto Je hoher der Zinssatz p%, desto
héher die Zinsen Z. hoher die Zinsen Z. héher das Kapital K.
richtig richtig (J richtig
(] falsch (] falsch falsch
5 @ 00
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Kapital

Das Kapital ist zu vergleichen mit dem Grundwert.
Es ist das Geld, das du zum Beispiel bei einer Bank anlegst.
Das Kapital ist meist groRRer als die Zinsen.

K — 2100
p

Zinsen

Die Zinsen sind zu vergleichen mit dem Prozentwert.
Es ist das Geld, das du von der Bank bekommst, wenn du es fur ein Jahr anlegst.
Die Menge der Zinsen hangt von dem Kapital und dem Zinssatz ab.

_ Kp
Z = 150

Zinssatz

Der Zinssatz ist zu vergleichen mit dem Prozentsatz.
Es ist die Prozentzahl, die angibt, wie hoch deine Zinsen sind. Achte immer auf die
Laufzeit (n). Meistens betragt diese bei Zinsen jedoch 1 Jahr.

__ Z-100
b= "

e A
)¢ Merke
Z =Zinsen (in Euro)
K. =Kapital (in Euro)
p% = Zinssatz (in Prozent, in Rechnungen
Prozentzahl (p))
n = Laufzeit

@ 00
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https://www.yout-ube.com/watch?v=Q6pp9YgVB2w

(1) Berechne die fehlenden Werte.

5L

a) 1 800,00 € 1,5% 27,00 €

b) 6 200,00 € 3,5% 220,50 €

Q) 2 500,00 € 3% 75,00 €

d) 10 000,00 € 2,8% 280,00 €
% @ 00
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@ Ein Kapital in Hohe von 8 400,00 € wird mit 2,6% verzinst. Berechne die Zinsen fir ein Jahr.

@ Eine Bank gewahrt 3% Zinsen. Welchen Betrag muss man anlegen, damit man nach einem
Jahr 99,00 € Zinsen erhalt ?

(@) Laura hat 2 400,00 € auf ihrem Konto. Nach einem Jahr erhalt sie 72,00 € Zinsen. Berechne
den Zinssatz.

(® Ein Guthaben von 612,37 € wird auf einem Girokonto mit 0,5% verzinst. Berechne die
Jahreszinsen.

e'
.
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@ Berechne die fehlenden Werte: K, p oder Z

Ve

.
\‘ '¢
—( ).

Hinweis

Das gesuchte Tier kann
eine Geschwindigkeit von
bis zu 60 km/h erreichen
- Dabei ist seine
Geschwindigkeit nicht
sein Merkmal!

1)K =240,00 €; p=5%
2)K=1250,00€; Z=275,00 €
3)2=17,50€; p =50%

4) K=3 000,00 € p=12%
5)K=1800,00€;Z=90,00 €
6) K=90,00€; p=11%

7) 4% sind 250,00 €

8) 1 000,00 € von 5 000,00 €
9) 36,00 € von 400,00 €

10) 20% von 900,00 €

11) 120% von 300,00 €

12) 500,00 € von 2 000,00 €

Losungswort:

6L

+ Bringe dann die Nummern in die richtige Reihenfolge und du erhaltst das Losungswort!

20% (f)

9,90 € (r)
9% (i)

6 250,00 € (t)
180,00 € (s)
360,00 € (w)
25% (h)
22% ()
360,00 € (c)
12,00 € (S)
35,00 € (h)
5% (e)

e'
.
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Tages-/Monatszinsen

Far die Jahreszinsen gilt mit Z = Zinsen, K = Kapital, p = Zinssatz:

_Kp
2= 700

Bei Rechnungen flr Bruchteile eines Jahres gilt:
* 1Jahr hat 12 Monate und 360 Tage (bei Rechnungen NIE 365!)
* 1 Monat hat 30 Tage
* 1 halbes Jahr hat also 180 Tage, 3 Monate haben 90 Tage

Berechnet werden die Tages-/Monatszinsen in zwei Schritten:
+ Die Zinsen fur 1 Jahr werden berechnet
« Daraus dann die Zinsen flr den gesuchten Zeitraum

Beispiel: 1500 € werden zu 5% fiir 180 Tage (6 Monate) angelegt.
Wie viele Zinsen mussen gezahlt werden?

1. Schritt: Berechnung der Jahreszinsen
_ Kp
Z = 100
_ 1500€-5
Z = 100
Z =175,00€
2. Schritt: Berechnung der Monatszinsen
360T
age 75,00 €
1Ta 75,00
& ) 360 €
180 Tage 75,00€-180 __
ge . 150 = 37,50 €

Antwort: Es mUssen 37,50 € Zinsen bezahlt werden.

@ 00
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(1) Vervolistandige die Satze.
a) Bei Zinsrechnungen gehen Banken von einem Jahr mit 360 Tagen aus.
b) Ohne weitere Zeitangaben werden Zinsen fur ein

c) Fur Banken hat ein Monat 30 Tage.

(2 Berechne die Zinsen.

Jahr

berechnet.

$
]

8L

a) 8510,00 € 6% 6 255,30 €
b) 310,00 £ 8% 8 16,53 €
Q) 301,00 € 7% 7 12,29 €
d) 732,00 € 4% 4 9,76 €
% @ 00
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@ Ein groRBes Reiseunternehmen plant die Anschaffung eines neuen Reisebusses. Hierzu legt es
110 000,00 € auf ein Tagesgeldkonto mit einem Zinssatz von 2% an. Nach 90 Tagen wird die
Rechnung fur den Bus beglichen.

Wie viel Zinsen hat die Firma erhalten?

@ 00
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Von Zinseszinsen spricht man, wenn die jahrlich anfallenden Zinsen am Ende des Jahres dem
Kapital gutgeschrieben werden. Somit erhéht sich das zu verzinsende Kapital jahrlich.

( )
Q Formeln
Ko = Kapital zu Beginn des ersten Jahres
K; = Kapital + Zinsen am Ende des ersten Jahres
p% = Jahreszinsenssatz in Prozent

Z =Zinsen

n = Laufzeit, hier: Anzahl der Jahre
. J
Beispiel

(1 Herr Schmidt legt zu Jahresbeginn ein Kapital 2 000,00 € auf ein mit 3% verzinstes Sparbuch.
Wie hoch ist der Kontostand (Kapital) am Ende des 4. Jahres?
+ Gegeben: K, =2 000,00 €; p=3%
+ Gesucht: K,

_ Kop
100
1 Ko =2 000,00 € Z=% Ki1=2000 € + 60 € =2060,00 €
Z=60,00 €
= Kip
100
2 K1=2060,00 € Z=% K;=2060€+61,80€
Z=61,80€ =2121,80€
Ko-
= K3=2121,80€ Z=% K3=2121,80€+63,65€
Z=63,65€ =218545€
Ka-
4 Z= 1(?3(‘;p
Ks=218545€ Z=% Ks=2185,45€ + 65,56 €
Z=6556 € =2251.01€

Antwort: Am Ende des 4. Jahres ist der Kontostand auf 2 251,01 € gestiegen (gesamte Zinsen:
+251,01 €).

K3
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@ Wie hoch ist das Kapital am Ender der Laufzeit, wenn die Zinsen pro Jahr bei der Bank

verbleiben?

a) 5 000,00 € 2% 5 Jahre
b) 25 000,00 € 3,1% 7 Jahre
) 125 000,00 € 2,8% 6 Jahre

( DL

) Rechenweg
Denk an die Formel:
100
.
5 ©N0I9)

BY SA




10L

@ Herr Hofmann legt ein Kapital von 6 000,00 € zu einem Zinssatz von 2% an.

a) Wie viele Zinsen erhalt Herr Hofmann flr das erste Jahr?

b) Nach dem 1. Jahr werden die Zinsen gutgeschrieben. Wie hoch ist dann das Kapital im 2.
Jahr? Berechne hierflr die Zinsen.

c) Wie hoch ist das Kapital von Herr Hofmann mit Zinseszinsen nach 5 Jahren?

@ 00
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@ Die GroReltern legen zum 13. Geburtstag ihres Enkels Tom 2 000,00 € auf einem Sparkonto
an. Zum 18. Geburtstag soll Tom das Geld samt Zinseszinsen als Geschenk erhalten. Der
Zinssatz im 1. Jahr betragt 2%. Jedes weitere Jahr erhéht sich der Zinssatz um 0,1%.

Wie viel Geld erhalt Tom zum 18. Geburtstag?

@ 00
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Verschiedene Rechenaufgaben

Begriffe und Formeln lernen

OHOIO


https://learningapps.org/1285153
https://learningapps.org/1283498
https://learningapps.org/5599794
https://learningapps.org/3231161
https://learningapps.org/display?v=poggv8hvc16
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https://www.yout-ube.com/watch?v=cPfbsAfMQCE

13L

@ Berechne die Zinsen mit dem Tabellenkalkulationsprogramm.

a) K=10000,00 € p=37%
b) K=5000,00 €; p =23%

¢) K=1200,00€; p=25%
d) K=32000,00 € p=19%

Berechne die Prozentsatze mit dem Tabellenkalkulationsprogramm.

a) K=4000,00€; Z=40,00 €
b) K=3600,00€; Z=90,00 €
c) K=80000,00€;Z=2440,00 €
d) K=39500,00€;Z=1234,00 €

Berechne das jeweilige Kapital mit dem Tabellenkalkulationsprogramm.
a) Z=300,00€; p=12%

b) Z=1 400,00 €; p =2,4%

c) Z=30000,00€; p=3%

d) Z=30000,00€; p=0,3%

Berechne das Kapital mit Zinseszins am Ende der Laufzeit. Benutze hierzu auch das
Tabellenkalkulationsprogramm.

a) Ko=20000,00€; p=4%; n=10

Ve

)¢ Hilfe?

Schau dir doch dieses
Video an, in dem das TKP
erklart wird:

(8)
S
©


https://www.yout-ube.com/watch?v=cPfbsAfMQCE

13L

Losungen:
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